Section 1: 


TOURNOI DE JUDO

1.1 INTRODUCTION
Le Défi et l'État d'Esprit

Le comité organisateur du Championnat canadien de Judo  a la responsabilité importante de tenir un événement de première classe qui permet une visibilité du Judo canadien dans la communauté, auprès des média et des membres de Judo Canada.  L'événement ne devrait pas être seulement un divertissement, mais devrait être une expérience mémorable pour les participants, les spectateurs et les bénévoles.

La clé du Succès:  Les Gens  
La réussite d'une compétition de judo dépend d'un comité organisateur bien discipliné à l'intérieur duquel les individus  sont impliqués dans le projet et ont une compréhension très claire de leurs rôles et de leurs responsabilités.  Lors du recrutement des bénévoles, il est essentiel que leur soit présenté une description détaillée des tâches, qu'ils comprennent la structure organisationnelle, leur fonction à l'intérieur de cette structure et,  la chose la plus importante, qu'ils s'engagent à respecter le nombre d'heures de travail requis pour leur tâche.

Leadership

L'exécutif du comité organisateur doit respecter les tâches prévues à l'intérieur du budget.  Une liste détaillée des tâches avec échéancier et priorités assurera que tout sera effectué dans les délais prévus et permettra la coordination entre les différents comités.  Il est essentiel que les bénévoles soient en mesure de respecter leur horaire.  Quand une tâche ne peut être complétée tel que requis, le bénévole devra avertir les autres membres du comité afin que le problème soit corrigé aussi rapidement et efficacement que possible.

Erreurs fréquents du passé

Les comités organisateurs dans le domaine du judo ont tendance à porter toute leur attention sur ce qu’ils connaissent le mieux .... les aspects techniques, laissant les préparatifs concernant le protocole, les rélations médiatiques, la reproduction des résultats, la remise des médailles, etc. à la dernière minute.  Si un des buts lorsqu’on reçoit un championnat, c’est d’acquérir l’appui du grand public et des médias, on doit mettre plus d’accent sur les aspects non-techniques. 

· Nombre de bénévoles: Pour être l’hôte d’une compétition couronnée de succès, un grand nombre de bénévoles est nécessaire.  Trop souvent, plusieurs tâches sont combinées et confiées a un bénévole.  Recruter des bénévoles qui ne sont pas associés au judo, des parents, des clubs sociaux. De nombreuses tâches n’exigent pas une connaissance spécifique du judo.

· Déléguer:  Le président du comité doit avoir une seule responsabilité – assurer que tout le monde fait ce qu’il faut..  Pendant la compétition, le président est souvant très demandé car il doit rencontrer les dignitaires et les médias et résoudre les problèmes inattendus.  Il est donc essentiel que toutes les tâches, même celles qui semblent les plus insignifiantes, soient déléguées à quelqu’un d’autre.  

· Cérémonie d’ouverture:  Une cérémonie d’ouverture devrait durer moins de dix minutes; la meilleure cérémonie est celle qui est la plus courte.  La tradition des équipes d’athlètes qui entrent dans le lieu en formation de marche et celle des nombreux discours n’ajoutent pas au grand amusement de la foule.  On préfère une courte entrée des drapeaux provinciaux sans athlètes (ou un seul représentant de chaque équipe), une courte introduction des dignitaires à la table d’honneur (sans discours, s’il vous plaît), les serments des athlètes et des officiels et un simple individu pour annoncer le commencement du tournoi. (On honore mieux les dignitaires en leur demandant de présenter des médailles.)

· Remise des médailles: La remise des médailles sert à honorer les athlètes.  Si toutes les présentations ont lieu à la toute fin de la compétition, les gradins seront vides et, souvant, pendant que les athlètes acceptent leurs médailles on est en train d’enlever les tapis! Une remise des médailles qui est intégrée aux derniers matchs exige de l’effort, mais il vaut bien la peine d’essayer de la réaliser. Un directeur de plancher est essentiel car il donne la réplique au speaker et fait commencer la musique au bon moment.  Un personnel est aussi nécessaire pour rassembler les athlètes et les placer en ordre, et un officier du protocole est important car il accompagne les dignitaires au lieu de rassemblement où les présentations auront lieu. 

· Les médias: Ne vous attendez pas à ce que les médias s’y présentent tout d’un coup.  Un coordinateur médiatique doit envoyer un communiqué de presse et des invitations aux médias. Cette personne doit aussi assister à l’événement pour aider les médias à obtenir les résultats, pour répondre à leurs questions, pour aider à arranger des entrevues, etc.

· Photocopieur ultra-rapide: L’ensemble des résultats est un rapport détaillé qui comprend plus de 40 pages.  Un photocopieur ultra-rapide avec une trieur ou accès à un service de reproduction est nécessaire pour réussir à réaliser des copies des résultats rapidement pour les médias, les entraîneurs, etc.   

C’est la divertissement!

Il vaut la peine de le répéter ... "Si un des buts lorsqu’on reçoit un championnat, c’est d’acquérir l’appui du grand public et des médias, on doit mettre plus d’accent sur les aspects non-techniques.”  On doit aborder la présentation de la compétition du point de vue divertissement.  Analyser la compétition du point de vue du spéctateur.  À quoi ressemble-t-elle?  Est-ce que le speaker réussit à garder les spéctateurs au courant ce tout ce qui arrive?  Est-ce que la compétition commence à l’heure ou y a-t-il des délais inutiles?  Est-ce que la remise des médailles commence à l’heure?  Est-ce que ceux qui assistant à une compétition de judo pour la prémière fois seront impressionés?  Voudront-ils revenir?

L'Objectif de ce Manuel

· Servir de guide au comité organisateur, ceci afin d'assurer la tenue d'un événement respectant les normes techniques établies et en accord avec les politiques de Judo Canada. 

· Pour un éventuel comité organisateur, avant de soumettre sa mise en candidature, avoir une compréhension complète et détaillée des rôles et responsabilités à rencontrer lors d'un championnat canadien.

· Identifier les procédures à suivre et  la façon de présenter une candidature à Judo Canada pour tenir un championnat canadien.

· Identifier pour un comité organisateur les procédures à suivre et la façon de présenter une demande pour la sanction ou pour une lettre d’appui avant de poser sa candidature pour tenir un événement international
L'Utilisation de ce Manuel

· Pour maximiser l'utilisation du contenu de ce manuel, le texte est disponible sur disquette pour PC.  Les fichiers sont sur Word Perfect 7.0.

· Les comités sont encouragés, à partir de ce manuel, à modifier la description des tâches, les horaires et les formulaires pour répondre à leurs besoins spécifiques.

· Ce manuel peut servir comme guide de référence pour les organisateurs d'autres championnats autant provinciaux, régionaux que locaux.

· Ce manuel et les fichiers informatiques peuvent être reproduits et modifiés sans approbation.  Cependant, lorsque le texte est inséré à l'intérieur d'autres documents, une permission écrite est requise par Judo Canada.

Vos Commentaires sont les Bienvenus

· Commentaires, feedback, ajouts, suggestions et corrections sont les bienvenus.  S'il vous plaît les faire parvenir à Judo Canada. (fax 613-748-5697).

1.2   RÔLES et RESPONSABILITÉS GÉNÉRAUX

Partenariat

Cette section présente les partenaires impliqués dans l'organisation d'un Championnat canadien et dans une large perspective, indique leur propre zone de responsabilités.  Une description plus détaillée des responsabilités se retrouve en Section 2, 3 et 4  (le comité local organisateur) et en Section 5 (Judo Canada).

Le Comité Organisateur Local
· Une des plus importantes préoccupations du comité organisateur local est de s'assurer que l'événement contribuera au développement du judo.  Par exemple, cela peut consister dans l'acquisition de nouveau matériel tel que des tatami achetés à partir de subventions et subséquemment donnés aux clubs locaux; ou encore,  l'événement permet la promotion du Judo à l'intérieur de la communauté et favorise ainsi une plus grande visibilité et l'adhésion de nouveaux membres.

· Le comité organisateur est totalement responsable de la structure mise en place pour la tenue d'un championnat.  Cela inclut des installations et équipements parfaitement sécuritaires, un lieu d'hébergement (établissement hôtelier), un système de transport local, des assurances, le financement nécessaire, le recrutement et la formation des bénévoles.

· Un comité organisateur qui ne peut se conformer aux normes prescrites dans ce  manuel doit en faire automatiquement mention et doit demander une éventuelle exemption au moment de la mise en candidature.

L'Association Provinciale de Judo " Hôte "

· L'attribution du Championnat Canadien est faite auprès des Associations provinciales de Judo.

· Le président provincial doit approuver et endosser la demande du comité organisateur local avant sa mise en candidature et ce faisant, reconnaît que le comité organisateur local rencontrera ses obligations et responsabilités.

· L'Association provinciale doit suivre de près son comité et exiger les rapports lui permettant de s'assurer de la bonne marche de l'organisation.

· L'Association provinciale est normalement responsable des demandes de subventions faites auprès du gouvernement provincial.

Judo Canada
· Judo Canada travaille en collaboration avec le comité organisateur local pour s'assurer que le championnat rencontre toutes les spécifications décrites dans ce manuel.

· Le bureau de Judo Canada reçoit  les inscriptions des provinces, les frais qui s'y rattachent, et établit une liste des participants par catégories.  Cette liste doit être vérifiée par les provinces dès leur arrivée au quartier général de la compétition.

· Judo Canada fournit le transport, l'hébergement et les repas au Président de la commission nationale des arbitres, au Président , au Président du comité technique ainsi qu'au personnel de Judo Canada.

· Le directeur sportif de Judo Canada travaille en étroite collaboration avec le directeur du tournoi pour s'assurer que le déroulement du tournoi sur le plan technique est conforme aux normes établies par la Fédération Internationale et par ce manuel.

· Sur demande du comité organisateur, le directeur sportif pourra, avant le tournoi, inspecter les installations et ainsi apporter les conseils et recommandations nécessaires.   Tous les coûts associés sont sous la responsabilité du comité organisateur.

· Un logiciel pour l'organisation du tournoi est fourni par Judo Canada et une assistance peut être fournie, sur demande, par le directeur sportif. Ce logiciel doit être utilisé pour tout championnat canadien. Applicable à partir de l’an 2002, le comité organisateur local sera obligé d’acheter ce logiciel. Jusqu’à cette date, Judo Canada le fournira au COL.
Provinces
· Les participants ou les provinces sont responsables des coûts de transport vers la ville hôte, des frais d'hébergement et de repas.  Les informations détaillées concernant les arrivées et les départs doivent être communiquées au comité organisateur local au moins 30 jours avant l'événement.

· Les provinces sont responsables de la sélection de leur équipe provinciale, doivent tenir compte des quotas, et doivent inscrire leurs athlètes auprès de Judo Canada avant la date prévue dans le devis technique.

· Les provinces sont responsables de la sélection du personnel d'encadrement qui assurera une supervision adéquate de leur équipe.  L'entraîneur-chef doit être certifié PNCE niveau 3 et un arbitre par 10 athlètes est requis. (D’habitude quatre semaines à l’avance)

· Tous les membres de l'équipe provinciale (incluant les athlètes, les entraîneurs, les officiels) doivent être membres en règle de leur association provinciale.  (De plus, les Yudansha doivent être membres en règle de Judo Canada).

· La conduite des athlètes et des entraîneurs sélectionnés pour représenter leur province, lorsqu'ils assistent et participent à un Championnat canadien,  est sous la responsabilité de cette province.

· Les provinces sont priées de fournir aux organisateurs le nom et le numéro de chambre du chef d'équipe.

Le code de conduite des participants
· Le comportement des officiels, des entraîneurs et des athlètes devrait avoir des conséquences positives pour le Judo.  Nécessairemnt, leur conduite devrait être appropriée.

· Les individus devraient faire preuve d'un bon jugement et de discrétionà ce qui a trait à  la tenue vestimentaire, au langage, à la courtoisie, et à la consommation d'alcool.  Ils doivent respecter la propriété d'autrui en tout temps et en tout lieu.

· Lois du pays:  les individus participant au championnat canadien doivent respecter les lois nationales et provinciales.

· Les participants sont soumis aux règles officielles de Judo Canada, doivent s'abstenir de l'usage de drogues (voir liste des substances interdites par le CIO), doivent respecter les règlements du comité organisateur et sont sous l'autorité de Judo Canada.et assujettis à ses procédures disciplinaires.

1.3 PROCÉDURES POUR L'ATTRIBUTION D'UN CHAMPIONNAT CANADIEN
1.
Selon les procédures normales, les membres présents à l'assemblée générale annuelle votent pour déterminer l'emplacement de chaque Championnat canadien.

2.
On doit tenir compte, dans le choix d'un emplacement, d'une rotation entre la partie est - centrale - ouest du pays; on doit également éviter de  tenir, la même année, un championnat senior et junior dans la même région.

3.
Le Championnat canadien peut être attribué jusqu'à trois ans à l'avance.  Par exemple, une province désirant tenir un championnat canadien en 2002 pourrait soumettre sa candidature dès l'assemblée générale annuelle de 1999.

4.
Une demande pour un championnat faite directement lors d'une assemblée générale annuelle ne sera considérée que si aucune soumission écrite n'a été reçue pour ces championnats devant avoir lieu dans les deux années suivant l'AGA.

5.
À la fin de l'AGA, si un championnat devant se tenir à l'intérieur des deux prochaines années n'a pas été attribué, l'exécutif se réserve le droit de solliciter des candidatures pour trouver une ville " hôte ".

6.
Chaque province ne peut soumettre qu'une candidature pour un événement donné.

7.
Les demandes doivent être soumises à l'AGA sur le " Formulaire de mise en candidature pour un championnat canadien " (annexe A).  Les provinces devraient soumettre leur demande au bureau de Judo Canada au moins 60 jours avant l'AGA afin de faciliter le travail du comité technique (l'étude du dossier, sa reproduction, et sa diffusion).

8.
Le comité technique étudiera toutes les demandes et, sur une page, résumera les composantes techniques de ces demandes en mentionnant les insuffisances.

9.
Les comités organisateurs / clubs doivent soumettre leur candidature avec l'approbation et le support de leur province.  Le formulaire d'application doit être signé à la fois par le président du comité organisateur et le président de l'association provinciale.

10.
Avant de compléter leur formulaire de candidature, il est essentiel pour  les comités organisateurs potentiels de consulter le manuel de Judo Canada ayant pour titre:  "Les politiques et normes pour un tournoi".  On y retrouve, détaillés, les politiques générales, les rôles et responsabilités du comité organisateur local, de l'association provinciale " hôte " et de Judo Canada.

11.
Les dates du championnat canadien sont fixées conformément aux informations de la page 2 de la section 2.

12.
Bien que non encouragé, tout ce qui ne respecte pas les exigences techniques doit être clairement identifié dans la demande sous la section " Demande d'exemption (Exigences de Judo Canada et de la FIJ) "

13.
À l'AGA, un membre du comité organisateur local ou le Président provincial auront droit à un maximum de 5 minutes pour présenter leur demande et jusqu'à 5 minutes pour répondre aux questions.

14. L'attribution d'un championnat canadien n'est pas officielle tant et aussi longtemps qu'une entente de services n'est pas signée entre Judo Canada, l'Association provinciale et le comité organisateur local.

1.4
LA SANCTION ET L’APPROBATION DE JUDO CANADA 

POUR LES ÉVENEMENTS INTERNATIONAUX


Il est dans l’intérêt de Judo Canada et ses membres de s’assurer que les événements de judo qui ont lieu au Canada rencontrent des normes techniques très élevées, ce qui assure le succès de l’événement et la sécurité des participants. Afin d’encourager l’amélioration des normes et du prestige de l’événement, Judo Canada peut accorder deux différents niveaux de sanction : 

Niveau de Sanction A –  pour les tournois internationaux qui sont sanctionnés par la FIJ; et les tournois qui sont approuvés par Judo Canada suite au procédé de demande formel.  Si nécessaire,  Judo Canada s’impliquera dans l’organisation de tels événements. 

Niveau de Sanction B – dans le cas des tournois qui sont sanctionnés par les Associations provinciales de judo, Judo Canada fournira automatiquement une sanction au niveau B, pourvu que les normes du tournoi rencontrent les conditions décrites dans le Guide des politiques et normes pour un tournoi de Judo Canada. Judo Canada ne s’impliquera pas dans l’organisation des compétitions sanctionnées au niveau “B”.

Un COL qui a l’intention de demander un événement international et qui veut obtenir une sanction ou une approbation de la part de Judo Canada doit obtenir cette autorisation avant le processus de demande internationale.

Dans le cas des événements pour lesquels le comité organisateur demande de l’aide financière de la part de Sport Canada, les demandes doivent être présentées au moins un an avant le début du processus de demande. 

Étapes à suivre pour demander une sanction ou une approbation de Judo Canada
1.
La demande doit être présentée à Judo Canada avant d’entrer dans le processus de demande pour l’événement. Il est conseillé que la demande soit présentée au moins trois ans avant l’événement.

2.
La demande doit comprendre les renseignements suivants:


un formulaire de demande remplis, Annexe "A"


un plan détaillé décrivant les services médicaux 


la viabilité financière de l’événement, un plan en cas de déficit y compris


des plans pour la fourniture des arbitres qui officieront au événement


un ensemble technique complet


une vue d’ensemble de l’expertise en matière d’organisation et de la capacité technique d’organiser un événement qui réussira

3.
Le COL et Judo Canada doivent passer un contrat qui comprend ce qui suit:


le comité organisateur doit avoir une police d’assurance dans laquelle Judo Canada est nommé comme assuré additionnel


les services de l’événement doivent être offerts dans les deux langues officielles


le Directeur Sportif de Judo Canada ou un désigné doit approuver tout plan technique et il va passer une revue technique du lieu, préferablement un an avant l’événement, au dépens du COL


le Directeur Sportif de Judo Canada ou un désigné et le Chef Arbitre du Judo Canada ou un désigné doit assister au événement et ils porteront le jugement définitif sur toute question technique ou de l’arbitrage.  Les frais du voyage, de l’hébergement et de la nourriture seront fournis par le COL
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