Saison 2014/2015

( Catégorie Ahlète 
Cadet féminin : 

Marie Besson

A seulement 17 ans , Marie affiche déjà un très beau palmarès.

Championne canadienne U18 / 3ème en U21

Vainqueur du Québec Open U18

Vainqueur TOP 8 U18 et U21

Vainqueur Super coupe du Québec 

Cadet masculin

Jacob Valois

16 ans. Jacob a déménagé l’année dernière pour intégrer le CRD de Boucherville.

Champion canadien U18

Vainqueur du Québec open U18

Vainqueur du Top 8 U18

(  Le plus d’affiliations
Le Club de judo Anjou

31 ans d’existence. Le CJ Anjou affiche aujourd’hui un record d’afiliations! 1090 membres. Du jamais vu pour un club québécois et même canadien. Un exploit basé sur son Directeur technique, Réjean Lavoie, sur son conseil d’administration dynamique et volontaire et sur son dynamisme dans les écoles.

(  La bourse Moi! Je déménage
Marie Besson

Cette bourse est attribuée à une fille ou un garçon qui change de club de judo pour venir s'entraîner dans un CRD (centre régional d'entraînement) ou au CN (centre d'entraînement national).  Cette bourse a pour but d’aider un jeune judoka qui désire quitter le domicile familial.  La bourse est d'une valeur de 1 000 $.
Ce programme est financé par les fonds cumulés lors de l’ encan silencieux du Gala d'Excellence de Judo Québec.
( Catégorie Ahlète 
Junior féminin 
Catherine Beauchemin-Pinard (20 ans)
En 2014, Catherine devient, pour la première fois au Canada, double médaillée mondiale junior en remportant la médaille de bronze lors des championnats du monde junior de Fort Lauderdale.

Catherine ne brille pas seulement au niveau junior, mais excelle déjà chez les séniors. Elle est atuellement 9ème au classement mondial grâce à ses nombreuses performances à l’international, notamment sa victoire consécutive lors de 3 tournois en juin et juillet 2014.

Junior masculin

Antoine Bouchard (20 ans)

Champion canadien junior et senior en Mai 2014,  second à la Coupe européenne junior de Wroclaw, titulaire au championnat du monde junior, Antoine a vite tourné la page junior pour entrer dans le vif sujet « sénior » en remportant les Open panaméricains sénior de San salvador et de Miami. Régulièrement classé en international sénior notamment après une victoire à la coupe continentale senior de Miami, Antoine brille en devenant Champion panaméricain sénior en 2015!

( Catégorie Administrateur bénévole

Gaston Gagnon
Un homme de cœur, généreux, passionné du judo mais surtout pour le développement de la jeunesse. Grâce à son dévouement,  le club de judo Amqui  a su se doter d’une surface fixe pour la 1ière fois de son histoire.. Récipiendaire du prix hommage bénévole de l’année tout sport confondu au 40ème Gala méritas sportif du Bas-St-Laurent,  à la tête de l’organisation  des Jeux de l’Est du Québec,  impliqué avec le Club Optimiste de sa région,  son implication bénévole aura touché   les aspects de l’enseignement, de l’entraînement, de la direction technique d’un club, de l’organisation de stages et de tournois, de dix (10) participations bénévoles  aux Jeux du Québec.
( Catégorie Athlète

Sénior féminin
Stéfanie Tremblay
· Championne canadienne sénior

· Vainqueur du TOP 8 

· 3ème Open panaméricain de San salvador

· 1ère Open panamériciain de Miami

Stéfanie vient de changer de catégorie. Elle monte en -63 kg.
Sénior masculin

Antoine, du haut de ses 24 ans, présente déjà un extraordinaire palmarés. 3ème aux JO de Londres, il confirme cette année, son statut de leader dans la catégorir des -81 kgs, en devenant vice-champion du monde sénior 2014 à Chelyabinsk. Son atout : ses membres « longilignes » qui lui sont très utiles pour « happer » ses adversaires. 

( Catégorie Coup de cœur 
Diane Couture
Diane est la seule femme arbitre de grade International encore active au Québec et a entre autre arbitré au Paralympique d’Athènes en 2004. Elle a été durant quelques années membres la commission provinciale d’arbitrage et ensuite une dizaine années, membres de la commission nationale. Depuis septembre 2014, elle est de retour aux sources comme vice-présidente au provincial. 

( Catégorie Athlète

Kata

Richard Gadoury et Maya Mucha

Richard et Maya participent à tous les tournois possibles en kata au Québec. Ils ont également participé aux championnat du monde en 2014 en Espagne.

Ils brillent en Nage no kata où ils ont remporté à chaque tournoi, la médaille d’or, et se distinguent également en Katame no kata et Juno kata.
 ( Catégorie Arbitre

Arbitre-Relève

Il n’y a pas eu beaucoup de compétition où ce jeune homme ne s’est pas inscrit comme arbitre. Seul, son niveau d’arbitrage l’empêche dans faire plus. Il est jeune, il est bon et surtout doté d’un sens aigu de justice. Il a tout pour réussir en arbitrage. Nous l’avons vu grandir depuis ces débuts, ses 15 centimètres de plus sont un signe, mais c’est surtout par sa progression en arbitrage que nous le constatons. Nous lui souhaitons beaucoup d'autres succès.
Arbitre par excellence

En plus, de recevoir cet honneur, Claude Bédard est avant tout un être hyper sympathique, généreux de son temps et affable. De plus, depuis un an, il chapeaute avec son collègue Jocelyn Morier le projet de mentorat en arbitrage, une responsabilité qui selon ses dires, est très gratifiante et enrichissante. Il est pour le corps arbitral un exemple d’éthique et d’excellence, il représente le portrait type du parfait bénévole. Félicitations et surtout merci.
( Catégorie Entraîneur

CJ de Shidokan

Fondé en 1973, le CJ Shidokan affiche une constante régularité, depuis toutes ces années, en matière de médailles lors des différentes compétitions. Centre National pendant 40 ans, le Shidokan continue de briller sur la scène internationale à travers ses champions : Antoine Valois-Fortier, Louis Krieber-Gagnon, Yumi Amal Bellali,…

Fort de son expérience auprès des jeunes, le Shidokan sait se dynamiser à travers l’organisation de la Coupe de Montréal, de son célèbre camp de jour,…
( Prix Céline Darveau

Marie-Garance arbitre depuis déja trois ans , elle est devenue arbitre provinciale b cette année. Pour se former, elle participe a tous les stages techniques disponibles.
Elle est également très impliquée dans le club to haku kan de sherbrooke, en effet, tous les mardi , jeudi et vendredi elle aide pour les cours. 

Elle participe également à toutes les compétitions, que ce  soit en qualité d'arbitre ou en qualité de compétitrice, parfois même les deux.

Enfin, elle a été bénévole aux jeux du Québec de Drummondville 2015.
(( Prix Elaine Tanguay) prix reçu par Patrick Vesin le 29 mai 2015

Ce prix, offert conjointement par SPORTSQUÉBEC, l’Institut national du sport du Québec (INSQ), l’Association canadienne des entraîneurs (ACE) et le Ministère de l’éducation, du loisir et du sport (MELS), a été remis à Patrick Vesin, pour souligner son exceptionnelle contribution dans la formation d’intervenants sportifs.
( Dojo par excellence

Cette année, Judo Torakai a intégré le judo dans 2 nouvelles écoles primaires de la rive sud, a ouvert un dojo permanent à Sainte-Julie,  loué un local à Saint-Hubert et ouvert un second dojo dans ce même lieu. 

Dernièrement, le club a lancé un projet dans une école de Montréal avec des jeunes de 16 à 21 ans en phase de réinsertion sociale et scolaire. Le projet a pour but de les faire bouger mais aussi d’intégrer les valeurs du judo. Enfin, ils ont aussi lancé, cette année,  leur camp de jour et organisé leur première compétition inter école qui rassemblait les judokas de 6 écoles primaires.

En 2 ans d’existence, le club s’est rendu à plus de 425 membres.
( Evènement par excellence

Du 19 au 22 mai 2014, soit pendant 4 jours complets, ont eu lieu à Saguenay les championnats canadiens de judo 2014. Fidèle à son habitude, le club Judokas Jonquière, aidé des clubs environnants, a fourni un exceptionnel événement. L’hospitalité des bénévoles et des organisateurs ainsi que la planification au quart de tour de la logistique furent grandement appréciés de tous les participants et spectateurs. Félicitations au Club Judokas Jonquière pour cet événement des plus réussi !
